Kontroldarbs "Elektriskā strāva", 1. daļa 1. variants
1. Atbildi īsi!
1. Ko sauc par elektrisko strāvu?





2. Kā aprēķina divu rezistoru virknes slēguma kopējo pretestību?

3. Strāvas stiprums I ķēdē samazinās. Kā mainās spriegums U uz strāvas avota spailēm, ja pretestība nemainās?



4. Ar kādu ierīci to mēra elektrisko spriegumu? Kā to ieslēdz elektriskajā ķēdē?

5. Kādās vienībās mēra elektrisko jaudu?
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2. Vai apgalvojums ir patiess?
1. Ja vadītāji ir saslēgti virknē, tad sprieguma kritumi tajos ir apgriezti proporcionāli šo vadītāju pretestībām.
2. Vada pretestība ir atkarīga tikai no tilpuma un materiāla, un nav atkarīga no garuma un diametra.
3. Ja strāvas avotam ir pieslēgts patērētājs, tad spriegums uz strāvas avota poliem ir vienāds ar EDS.
4. Strāvas stiprums ķēdes posmā ir apgriezti proporcionāls ķēdes posma pretestībai.
5. Par strāvas virzienu pieņem pozitīvi lādēto daļiņu kustības virzienu elektriskajā laukā.
3. Izvēlies pareizo atbildi!
1. Ja sildītājs sastāv no divām spirālēm, tad laikā t vislielāko siltuma daudzumu iegūst,
A abas spirāles slēdzot virknē
C pieslēdzot tikai spirāli ar lielāko pretestību
B abas spirāles slēdzot paralēli
D pieslēdzot tikai spirāli ar mazāko pretestību
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Pie strāvas avota virknē pieslēgti rezistors R un ampērmetrs.
Ampērmetrs uzrāda strāvas stiprumu I.
Cik lielas pretestības rezistors jāpieslēdz virknē, lai strāvas stiprums ķēdē samazinātos divas reizes?
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A l Ω
B 2 Ω
C 3 Ω
D 4 Ω
3. Kādās vienībās mēra elektrisko spriegumu?
A vatos
B omos
C ampēros
D voltos
4. Kā mainīsies spuldžu L1 un L2 kvēle, ja ar resnu vara vadu savienos punktus C un M?
A abas spuldzes kvēlos spožāk B abas spuldzes kvēlos vājāk C spuldze L1 kvēlos spožāk, spuldze L2 vājāk D spuldze L1 kvēlos spožāk, spuldze L2 nekvēlos
5. Četri vadi izgatavoti no vienādā materiāla. Kuram vadam ir vislielākā pretestība? 
A garākajam un resnākajam
C garākajam un tievākajam
B īsākajam un tievākajam
     D īsākajam un resnākajam

Kontroldarbs "Elektriskā strava". 2. daļa 1. variants

 Uzzīmē slēguma shēmu! Parādi aprēķinu gaitu!
1. Uzzīmē slēguma shēmu!
2. Kādam nolūkam ķēdē ieslēgts reostats?
3. Cik lielai jaudai paredzētas spuldzes L1 un L2?
4. Cik stipra strāva faktiski plūst spuldzē L2?
5. Cik liela faktiski ir spuldžu L1 un L2 jauda?
6. Kāpēc nesakrīt spuldžu faktiskā jauda un jauda, kādai spuldzes paredzētas?
7. Aprēķini spuldžu paralēlslēguma pretestību!
8. Aprēķini spuldžu paralēlslēguma faktisko jaudu!
9. Cik liela ir ķēdē ieslēgtā reostata pretestība? Baterijas iekšējā pretestība ir 1 fl.
10. Kā mainīsies (palielināsies vai samazināsies) mērinstrumentu rādījums, ja izskrūvēs spuldzi L2? Pie​ņem, ka spriegums uz baterijas spailēm nemainās!
11. Kā mainīsies (palielināsies vai samazināsies) ķēdē palikušās spuldzes L1 kvēle, ja reostata slīdkontaktu pabīdīs pa labi?
Jči�
Nē�
�
□�
□�
�
□�
□�
�
□�
□�
�
□�
□�
�
□�
□�
�






R=1 Ω





Attēlā parādīta saslēgta elektriskā ķēde. Risinājumos pieņem, ka ampērmetra pretestība ir maza, bet voltmetra — liela!























